

TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Naročnina za Jugoslavijo: celoletno 180 Din, za 1/2 leta 90 Din, za 1/4 leta 45 Din, mesečno 15 Din; za inozemstvo: 210 Din. — Plača in toži se v Ljubljani. Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Gregorčičevi ulici št. 23. — Dopisi se ne vračajo. — Račun pri pošt. hranilnici v Ljubljani št. 11.953. — Telefon št. 30-69.

Leto XVI.

V Ljubljani, v soboto, dne 15. julija 1933.

Štev. 79.

Kaj zahtevajo vlagatelji

Iz spomenice I. društva za zaščito vlagateljev

1. dr. za zaščito vlagateljev v Ljubljani je poslalo banski upravi in trgovinskemu ministru spomenico, v kateri navaja svoje zahteve glede izvajanja ministrske uredbe z decembra 1932., s katero se dovoljuje aktivnim denarnim zavodom, ki bi prišli v težave, da izplačujejo vloge le delno in pod gotovimi pogoji. Po tej uredbi mora denarni zavod javiti ministru lestvico, po kateri bo izplačeval vloge, poleg tega pa mora izplačevati tudi: 1. Zneske, ki jih vlagatelj neobhodno potrebuje za vzdrževanje sebe in svoje družine, 2. pogrebne stroške in 3. javne davščine.

Vlagatelji so mnenja, da bi moralo biti postopanje pri izplačevanju teh vsot pri vseh zavodih nad vse enostavno. Sedaj določajo zavodi sami vzdrževalne zneske in so tako zavodi sodnik v lastni zadevi. Zaradi tega predlagajo vlagatelji, da bi župan občine, v kateri ima vlagatelj svoje stalno bivališče, naznanil, koliko potrebuje vlagatelj za vzdrževanje. Ako bi zavod ne upošteval tega mnenja, naj ima vlagatelj pravico rekurza na bansko upravo, ki končno odloči. Pogrebne stroške in davčne plačilne naloge bi moral pa zavod takoj poravnati.

Banska uprava naj strogo kontrolira, če se vloge v resnici izplačujejo po objavljeni lestvici. Če more zavod plačevati več, kakor pa določa lestvica, bi se morala po mnenju vlagateljev lestvica spremeniti, ker bi se drugače mogli eni vlagatelji favorizirati na škodo drugih.

Ker so vsi denarni zavodi omejili izplačevanje vlog, je uvesti revizijo vseh denarnih zavodov tudi kmetijskih zadrug, ker bi revizija zopet vpostavlila zaupanje v zavode ter tudi odpravila razne pomanjkljivosti, kar bo le blagodejno vplivalo na omiljenje krize. Revizijo pa imajo vlagatelji tudi pravico zahtevati, ker bi potem znali, kakšno je stanje zavodov, katerim so zaupali svoj denar.

Revizijska komisija mora biti sestavljena iz zapriseženih izvedencev ali naj se pa za vsak zavod imenuje poseben svetel

iz vrst vlagateljev zavoda, ki bi izvršil revizijo in ostal tudi v upravi do izvolitve nove uprave. Člani revizijske komisije, kakor tudi svetovi — vlagateljev naj se imenujejo v sporazumu z društvom vlagateljev.

Nujno je tudi znižanje režije, kjer je to mogoče. Odpadejo naj vse funkcijske pristojbine, dividende, tantijeme, nagrade, sejinine itd. pri zavodih, ki so omejili izplačevanje hranilnih vlog. Tudi komisariji so previsoko honorirani.

Kr. banska uprava se naproša, da z vsem svojim vplivom doseže znižanje obrestne mere. Vsako posebno zaračunavanje režijskih stroškov je odveč, ker dolžnik plača že z diferenco med aktivnimi in pasivnimi obrestmi tudi režijske stroške. Čezmerne obremenitve v sedanjih kritičnih časih dolžnik težko zmaga. Vsako tako obremenitev skuša prevaliti na konzumenta, ali pa če tega ne more, omaga in posledica je ali poravnava ali pa konkurz. V obeh primerih pa pomeni to izgubo za zavod in če zavod ima izgubo, izgube tudi hranilne vloge na varnosti. Še vedno je v veljavi finančni aksiom:

Nizke obresti — visoka varnost.

Visoke obresti — nizka varnost.

Končno nastopajo vlagatelji v svoji spomenici zelo ostro proti trgovanju s hranilnimi knjižicami. Zahtevajo, da banska uprava odločno nastopi proti temu trgovanju in izda odlok, katere in kakšne kompenzacije s knjižicami so dovoljene. Revizija se raztegne tudi na že izvršene kompenzacije in naj se razkrije, kako so nekateri izkoriščali težki položaj vlagateljev.

Kompenzacija s tujimi knjižicami ima pa tudi to posledico, da odpadejo solventni dolžniki, ostanejo pa dubiozni, kar gotovo ne dvigne sigurnosti hranilnih vlog. Le vlagatelj, ki je imel že prej, predno se je omejilo izplačevanje hranilnih vlog, svojo vlogo pri zavodu, bi smel svoj dolg pri zavodu s svojo vlogo kompenzirati.

Položaj v Trbovljah

V sredo je pričela v Trbovljah pod vodstvom rudarskega glavarja inž. Strgarja poslovati anketna komisija, ki je zaslišala zastopnike vsega prebivalstva premogovnega revirja. Vsi so poudarjali neznošen položaj rudarjev, od katerih jih je samo v Trbovljah več ko 900 brezposelnih, ostali pa delajo le nekaj dni v tednu. Velike družine ne zaslužijo niti po 200 dinarjev mesečno, kar ne zadostuje niti za prehrano. Jetika se zato močno širi in ves okraj propada. Župan Vodušek je nujno priporočal, da se dosežejo večja naročila premoga, da bi delavci delali vsaj 4 do 5 dni na teden. Nadalje je takoj pričel z javnimi deli, zlasti z gradnjo savske ceste. Pri gradnji naj bi se zaposlevali le rudarji.

Posebno obširno in temeljito je opisal propadanje Trbovelj

zastopnik Združenja trgovcev g. Pavlin.

V časih dobre konjunktore je plačevala TPD letno 6 in pol milijona dinarjev neposrednih davkov in okoli 13 milijonov samoupravnih doklad. 97 odstotkov vseh cestnih, občinskih in banovinskih doklad je plačevala TPD in ker bo vsled neplačanih dividend padel predpis davkov TPD na minimum, se bodo vse te datjave prevale na finančno čisto izčrpano prebivalstvo. V dobrih časih je bilo v Trbovljah zaposlenih 6 do 7 tisoč rudarjev, ki so na leto zaslužili nad 80 milijonov dinarjev. Kmetstvo prebivalstvo je nadalje dosti služilo z dobavljanjem in dovažanjem lesa in drugega materiala. Vse to je omogočilo okraju, da je živel in se razvijal.

V času konjunktore je bilo v Trbovljah 480 trgovcev in obrtnikov, od katerih je danes že večina propadla. Rudarji dolgu-

jejo danes trgovcem za živila in oblačila nad 5 in pol milijona dinarjev, ki jih ne morejo poravnati, vsled česar bo propadla cela vrsta trgovcev. Ljudje se bodo v tej bedi popolnoma izčrpali, da bodo postali za delo popolnoma nesposobni in potem padli na breme javnosti. Odpomoč je zato nad vse nujna in zastopnik Združenja trgovcev predlaga, da se ukrene to-le:

1. **prevozne tarife** naj se znižajo za premožnost na vseh progah.

2. Sestavi naj se **program o produkciji in porabi premoga** za vso državo in naj se pri nabavi premoga v prvi vrsti upoštevajo oni premogovniki, kjer je beda prebivalstva najtežja.

3. Za državne urade in železnice naj se nabavlja premog od TPD v tej višini, da se bo kriza v trboveljskem revirju vsaj deloma omilila.

4. Uvede naj se **osrednji davek** za omiljenje bede v rudarskih revirjih in sicer s tem namenom, da se ustvari fond za trajno zaposlovanje brezposelnega delavstva.

5. **Pobiranje zneska 5 dinarjev** od tone premoga naj se raztegne na vso državo in s tem ustanovi fond, iz katerega se bo podpiralo najbolj bedno delavstvo.

Končno je zastopnik Združenja trgovcev opozarjal na nujno potrebo, da se vodi v državi dobra gospodarska politika, ker je sedanja kriza v Trbovljah tudi posledica krize, ki jo občutijo vsi drugi stanovi. Ne samo rudarji, temveč vse prebivalstvo revirjev nad vse trpi in pomagati je treba zato vsemu okraju. Če je res, da namerava TPD demontirati rudnike, naj se to prebivalstvu pove, da se bodo mogli pravočasno pripraviti in si ustvariti drugod novo eksistenco.

Nova nasprotja na lond. konferenci

Ze so prihajale iz Londona optimistične vesti, da se je položaj zboljšal in da bo londonska konferenca mogla vendarle vsaj z delnim uspehom zaključiti svoje zasedanje. V tem pa je zopet nastopila Amerika ter si znova nakopala očitke, da je le ona kriva za neuspeh londonske konference. Ameriški delegat Pittmann je namreč nepričakovano izjavil, da je popolnoma prepričan, da se ne bo sodelovanju emisijskih bank, ker je Amerika proti temu. Pozneje je sicer skušal slab učinek svoje izjave omiliti z dostavkom, da ni podal te izjave po naročilu Roosevelta, temveč le Federalne banke.

Toda bilo je zopet pokvarjeno razpoloženje, ki se menda sploh ne more več popraviti. Velik del delegatov je že zapustil London in splošno se misli, da je 26. julij zadnji dan konference. Prav za prav se išče samo še za lep izgovor, ki bi opravičil odgoditev konference.

V zvezi s tem neuspehom konference listi pridno pišejo o nedelu konference in pravijo, da je kar neverjetno, kako malo

delo je opravilo tako veliko delegatov. Kupi papirja, ki so le po nepotrebnem razburjali ljudi.

Vse delo londonske konference je sedaj osredotočeno na troje vprašanj: na francoski načrt o javnih delih, na ruski načrt o paktu nenapadanja in na ameriški načrt za znižanje delovnega časa in povišanje plač. Pa tudi v teh vprašanjih ni prišlo do soglasja in Angleži so se izjavili z vso odločnostjo proti francoskemu načrtu za javna dela. Tudi drugi delegati so izjavili svoje pomisleke.

Poleg tega delajo še nekateri pododbori, od katerih je še najbolj važno delo pododborja za razdelitev produkcije. Pododbor je razpravljal o produkciji kositra, kave in mlečnih izdelkov, kjer pa še ni dosegel nobenega sporazuma, ker nočejo vse države pristati na znižanje produkcije. Nekaj napredka pa so dosegla pogajanja glede produkcije premoga, vina, sladkorja in lesa. Glede bombaža in bakra pa se pogajanja še niso pričela.

Išče se samo še lep konec

Naši trgovinski odnošaji z Nemčijo

Znano je, da je naša trgovinska bilanca napram Nemčiji zelo pasivna. V zadnjem času pa se opaža, da se skuša Nemčija orientirati bolj na vzhodne in južnovzhodne države. Tako objavlja »Berliner Börsen Zeitung« članek, v katerem naravnost poziva, da se nemško gospodarstvo bolj orientira proti južnovzhodnim državam Evrope. Med drugim pravi list: Kljub obsežnemu avtarkističnemu programu Nemčije bi imeli še **dovolj možnosti** za zamenjavo blaga z južnovzhodno Evropo. Čeprav se žitni uvoz ne bi mogel dovoliti vsled tendence, da se Nemčija oskrbuje le z žitom lastne produkcije, je vendar še dosti predmetov, ki jih v Nemčiji ni mogoče proizvajati iz enostavnega razloga, ker ni za nje dovolj zemlje, da ne omenjamo niti klimatičnih ovir. Za vse te predmete bi se mogli dovoliti kontingenti južnovzhodnim državam Evrope in ti kontingenti ne bi bili v škodo nemškemu proizvajalcem, temveč bi narobe Nemčiji le koristili, ker bi povečali kupno moč teh držav in bi mogle te kupovati več industrijskih izdelkov. Nemčija uvaža v

dobrih časih iz Amerike raznega sadja za 115 do 120 milijonov mark. Na tem polju Grška, Bolgarska, Madjarska in Jugoslavija še niso izkoristile vseh možnosti. Bolgarsko grozdje, jugoslovanske slive, grške fige in suho grozdje, madjarske marelice imajo že danes v Nemčiji odlične sloves. Če se ne more morda dobiti to sadje v tako odlični kvaliteti, kakor je ono iz Amerike, je vendar potrebno, da Nemčija že zaradi svojih industrijskih podjetij kupuje to grozdje.

Z uvozom ameriškega lesa je obremenjena nemška trgovinska bilanca s približno 35 milijoni mark, dočim imajo Rumunija, Češkoslovaška in Jugoslavija rezerve starega lesa odlične kakovosti. Za mineralna olja plačamo Ameriki 278 milijonov mark. Za koruzo in tobak, pridelke, ki se največ proizvajajo v južnovzhodni Evropi, je prejela Amerika od nas 46, oziroma 14 milijonov mark. Čeprav je orientalski tobak predrag, da bi se samo on uporabljal pri izdelavi cigaret, vendar bi se mogla najti možnost, da bi se ustreglo tudi pri uvozu tobaka južnovzhodnim državam.

V KRATOVSKIH RUDNIKIH SO ZAČELI ZOPET DELATI

Koncesijo za izkoriščanje kratovskih rudnikov so dobili Angleži in sicer družba Mines, ki že izkorišča rudnik v Trepčah. Te dni se je zopet začelo delo v kratovskih rudnikih. Ze je bilo sprejetih na delo sto petdeset delavcev in sprejemajo se še novi. V kratkem se bo zgradila tudi tvornica za čiščenje rude. Tvornica bo zvezana z rudnikom po žični železnici. Pripravljalna dela bodo veljala več deset milijonov.

KONKURZ ZALOŽNIŠTVA MOSSE

Eno najstarejših in največjih založništvo, berlinska tvrdka Mosse, je napovedala konkurz. Tvrdka je obstojala že 70 let, naklada njenih listov je dosegala 2 milijona izstisov in je bilo pri njej do Hitlerjeve zmage zaposlenih že 5000 ljudi. Pozneje je to število padlo na 3000. Posebno velik pomen si je pridobila tvrdka kot anončno podjetje in njeni anončni katalogi so uživali svetovni sloves. Tvrdka je bila do Hitlerjeve zmage visoko aktivna, po Hitlerjevi zmagi pa se je morala prilagoditi novim gospodom, nakar je začela izgubljati kliente, njeni listi pa naročnike. Tako je Hitlerjev režim uničil staro in cvetoče podjetje. Pravijo, da bodo listi tvrdke še izhajali, ker je v teku akcija za sanacijo.

NOVA ANGLEŠKO-RUSKA TRGOVINSKA POGODBA

Angleško-ruska pogajanja potekajo ugodno in splošno sodijo, da bo nova pogodba še ta mesec podpisana. Angleži žele, da bi vladalo pravično razmerje med ruskim uvozom v Anglijo in angleškim izvozom v Rusijo. Rusi pa polagajo največjo važnost na primerne kreditne olajšave. Težkoče pa obstoje pri modifikaciji največje ugodnosti, na katero je Anglija vezana po otavskih sklepkih.

SKOK CEN V NEMČIJI

Zavod za proučevanje konjunktore je ugotovil, da so se v Nemčiji cene povprečno dvignile za 3 odstotke. To povečanje je nastalo iz notranjih gospodarskih vzrokov, deloma pa tudi vsled vpliva svetovnega trga. Prvič po štirih letih so bile cene na svetovnih trgih sredi leta višje, ko pa v začetku leta. Povprečno so se cene na svetovnem trgu povečale letos za 8 %, dočim so lani v istem času padle za 6 %, predlani pa celo za 17 %.

SLABA ZETEV V AMERIKI

Iz Washingtona poročajo, da je letošnja žetev v Ameriki naravnost katastrofalna. Po podatkih trgovinskega ministru bo znašala žetev le 495,681.000 bušljev pšenice, za 56% manj ko povprečno v prejšnjih letih.

Dobava-prodaja

Gradbeno odelenje Direkcije drž. železnice v Ljubljani sprejema do dne 21. julija t. l. ponudbe o dobavi 500 kg železne pocinkane vrvi, 600 kg kotnega železa, 600 vijakov, 300 kg ploščatega železa; strojni oddelek iste direkcije pa do dne 25. julija t. l. o dobavi 400 kg martinovega jekla, 100 plošč bele pločevine, 200 kg železne pločevine, 20.000 zatikačev, 3000 zakovic za obroče in 35 kg železne pocinkane žične vrvi.

Direkcija drž. rudnika v Kaknju sprejema do dne 21. julija t. l. ponudbe o dobavi azbesta, grafitu, 1200 kg navadnih žebeljev za krovno lepenko, 45 paketov žebeljev za podkve, 75 ključev za vijake, 100 raznih kladiv, 300 kg železne, 30 kg jeklene in 20 kg medene žice, 650 kg vijakov z maticami, 50 kg splint in 50 plošč črne pločevine.

Direkcija drž. železnice v Subotici sprejema do dne 21. julija t. l. ponudbe o dobavi 550 m² platna od jute za izolacijo mostov.

Direkcija drž. rudnika Velenje sprejema do dne 26. julija t. l. ponudbe glede dobave 800 kg vulkanskega olja za jamske vozičke in 1000 kg jamskih tračnikov.

(Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani interesentom na vpogled.)

Vrše se naslednje ofertalne licitacije: Pri Komandi Savske divizijske oblasti, Inženjersko odelenje v Zagrebu bo dne 5. avgusta t. l. I. ofertalna licitacija za izvršitev tlakovane poti v okrožju kasarne Kralja Petra I. V. O. v Zagrebu.

Pri Direkciji državnih železnice v Sarajevu bo dne 3. avgusta t. l. II. ofertalna licitacija za oddajo zemljišča za postavitev bifea na postaji Kreka v zakup, ki naj služi obnemem za trafiko in dne 7. avgusta t. l. za oddajo restavracije na postaji Užice v zakup.

Pri Direkciji državnih železnice v Ljubljani (Ljubljanski dvor) bo dne 7. avgusta t. l. tretja ofertalna licitacija za oddajo brivskega lokala na peronu stanice Ljubljana gl. kol. v triletni zakup.

Direkcija drž. rudnika Velenje razpisuje na dan 20. julija t. l. ob 11. uri dopoldne dobavo 2800 kg I. svinjske masti, 3500 kg riža, 600 kg sirove kave, 1200 kg terpentinovnega mila za pranje, 2000 kg bučnega olja. Dobavni pogoji pri podpisani. — Iz pisarne Direkcije drž. rudnika Velenje.

(Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani interesentom na vpogled.)

Konkurzi in prisilne poravnave

Razglašen je konkurz o imovini trgovca Pavlina Franca v Ljubljani. Konkurni sodnik Avsec, upravnik mase trg. zastopnik Wissiak Aleksander. Prvi zbor upnikov pri okrožnem sodišču v Ljubljani dne 25. julija ob 9. Oglasitveni rok do 19. avgusta. Ugotovitveni narok dne 2. septembra ob 9.

Odpravljen je konkurz komanditne družbe Stegu in drugi, Vič-Glince, ker ni kritja za stroške postopanja.

OBČNI ZBORI

»Prekmurska banka« ima 59. redni občni zbor dne 28. julija ob 14. v poslovnih prostorih v Murski Soboti.

AGA - Ruše, združene jugoslovenske tvornice acetilena in oksigena d. d., imajo 3. redni občni zbor dne 28. julija ob 17. v prostorih Zadrudne gospodarske banke v Mariboru.

Tvornica za dušik d. d. Ruše ima 16. redni občni zbor dne 28. julija ob 16. v prostorih podružnice Zadrudne gospodarske banke v Mariboru.

»Korotan«, lesna industrijska d. d. na Prevaljah ima 11. redni občni zbor dne 29. julija ob 16. v družbeni pisarni v Farni vasi.

KLIFEJE
vseh vrst po
fotografijah
ali risbah
izvaja se
najsolidnejše

KLIFARNA ST-DEU
LJUBLJANA-DALMATINOVA 13

Razno

STATISTIKA BOGATAŠEV NEMČIJE

Dunajska »Reichspost« je objavila to statistiko nemških bogatašev: V Nemčiji je danes 2300 ljudi, ki imajo več ko en milijon mark premoženja. Pred vojno pa je imela Nemčija 15.547 milijonarjev. Število milijonarjev se je torej v Nemčiji znižalo za 85 odstotkov. — Amerika ima danes še 40.000 milijonarjev. Najbogatejši Nemeč je bivši cesar Viljem, čegar posestva v velikosti 400.000 jutrov cenijo z gradovi na njih na 450 milijonov mark. Poleg tega ima še v denarju okoli četrt milijarde mark. Drugi najbogatejši Nemeč je knez Albert Thurn-Taxis v Regensburgu, ki ima pol milijona jutrov zemlje in čegar zasebno premoženje cenijo na 240 milijonov mark. Premoženje rodbine Krupp je padlo od predvojnih 320 milijonov na 200 milijonov. Industrialec Fritz Thyssen ima le še 120 milijonov mark. Nato pridejo milijonarji: Kölnski fabrikant Wolf s 110 milijoni, njegov kompanjon Strauss s 60, knez Hohenlohe-Oehringen s 120, bankirske rodbine Mendelssohn in Mendelssohn-Bartholdy s tudi po 120 milijoni, knez Maximilian Egon Fürstenberg s 100, knez Guido Henckel-Donnersmark s 100, grof Henckel s 65, veliki vojvoda Saško-Weimarski s 60, vojvoda Albrecht Württembergski s 35, knez Ernst Hohenlohe-Sigmaringen s 30, pred kratkim umrli bivši saški kralj s 30, tajni svetnik dr. Bosch s 15 in Karl Friedrich Siemens tudi s 15 milijoni. Nato pridejo drugi milijonarski reveži.

ALI JE VINO STRUP ALI MEDICINA?

O tem vprašanju so razpravljali — na londonski konferenci. Menda je bila ta debata edina razveseljiva zadeva z londonske konference. Indijski delegat je z vnmom zagovarjal protialkoholno stališče svoje stranke in izjavil, da njegova vlada nikoli ne bo dovolila nobene vinske propagande. Proti indijskemu delegatu je ostro nastopil portugalski delegat, ki je izjavil, da je vino hranilno sredstvo, ki ima vrhu tega tudi zdravilne sile. Francoski delegat je pripomnil, da spišejo v majhnih portugalskih naselbinah v Indiji toliko vina, ko vsa Indija skupaj in se vendar počutijo Portugalci zelo dobro. Vinski odbor je objavil tudi statistiko o konzumu vina, iz katere izhaja, da izpijejo največ vina Francozi, od katerih izpije vsak 146 litrov na leto.

DAVČNE TEŽAVE

Nekemu davkoplačevalcu v Leipzigu, ki ni ravno slovel po rednem plačevanju davkov, je čital davčni uradnik to-le lek-

cijo, ko se je branil proti previsokim davkom: »Vaša davčna napoved se ne ujema z dejanskim stanjem. Mi smo natančno poučeni o vaših izdatkih. Tako vemo čisto gotovo, da ste pred nekaj meseci kupili nov avtomobil. Nadalje vemo, da ste pred enim mesecem naročili tisoč butilk finega vina in vemo tudi, da ste si dali sezidati krasno vilo po načrtih enega prvih arhitektov...« Tu prekine davkoplačevalec davčnega uradnika in mu reče: »Pa ali veste, če sem vse to tudi plačal?«

*

Ameriška avtomobilska produkcija se je v juniju v primeri z l. 1932 povečala za 31% in je znašala 240.000 voz, v prejšnjem mesecu le 227.000.

Pri Kuveitu v Arabiji je začela neka angleško-ameriška družba pridobivati petroleje. Novi vrelci bodo dajali na leto poldrug milijon ton petroleja.

Po zadnjem izkazu nemške Drž. banke se je sicer zlata podloga zopet zmanjšala za 6,9 na 280,1 milijonov mark, aji se je obnemem znižal obtok bankovcev in obveznosti na pokaz, da se je kritje povečalo od 7,8 na 8,3%.

Cene se v Angliji dvigajo in znaša indeksno število za cene na debelo 85,1%, za 2,4% več ko v maju.

Posojilo v višini 2 milijonov funtov namerava najeti vlada Palestine, da izvede razna javna dela.

Nemške železnice nameravajo naročiti 1 milijon železniških lesenih pragov za ceno 10 milijonov mark.

Svetovna produkcija volne je v l. 1932/33 padla v primeri s prejšnjim letom za 2%.

Poljska je vsled svoje nove carinske tarife odpovedala skoraj vse svoje trgovinske pogodbe, obnemem pa začela pogajanja za sklenitev novih.

Trzna poročila

Mariborski živinski sejem

Na trg z dne 11. julija je bilo prignanih 11 konj, 12 bikov, 202 vola, 294 krav in 18 telet, skupaj 537 glav živine.

Povprečne cene za različne živalske vrste na sejmu so bile: debeli voli (za 1 kg žive teže) 4 do 4,50, poldebeli 3 do 3,50, plemenski 3 do 3,75, biki za klanje 2,50 do 4, klavne krave debele 2,75 do 3,50, plemenske krave 2,50 do 2,75, za klobasarje 1,50 do 2, molzne 3,25 do 3,50, breje 3,25 do 3,50, mlada živina 3 do 4, teleta 4 do 5 Din. Prodanih je bilo 352 komadov. Od teh za izvoz v Italijo 13 komadov.

Mesne cene: Volovsko meso I. vrste 10 do 12, II. vrste 8 do 10, meso od bikov, krav in telic 5 do 7, telečeje meso I. vrste 10 do 12, II. vrste 6 do 8, svinjsko meso sveže 10 do 16 Din za 1 kg.

Brzojavi:
Krispercoloniale Ljubljana
Telefon št. 2263

Ant. Krisper Coloniale

Eastnik:
Josip Verlič

Veletrgovina kolonijalne
robe. Velepražarna kave.
Mlini za dišave

LJUBLJANA
DUNAJSKA CESTA 33

Zaloga špirita, raznega žganja in konjaka. Mineralne vode

Točna postrežba — Ceniki na razpologo
Ustanovljeno leta 1840

- Pleskarsko in sobo-slikarsko delo
- izvršuje po najugodnejših pogojih

Ivan Genussi

Ljubljana
Igriška ulica št. 10

Telefon 22-67

TISKOVINE

vseh vrst: trgovske, uradne, reklamne, časopise, knjige, večbarvni tisk hitro in poceni!

TISKARNA MERKUR
LJUBLJANA, GREGORČIČEVA 23

Tel. 25-52. Telegram: Tiskarna Merkur.



'KVERTA'
D. Z. O. Z.

LJUBLJANA
Karlovska c. 2 - Vožarski pot 1

TVORNICA KVERT IN
KONFEKCIJA PAPIRJA

Čitajte in razširjajte
»TRGOVSKI LIST«!



VELETRGOVINA
A. ŠARABON
V LJUBLJANI

priporoča špeciarijsko blago, več vrst žganja, moko ter
dozelne pridelke, kakor tudi raznovrstno rudninsko vodo

Lastna pražarna za kavo in mlini
za dišave z električnim obratom

Telefon št. 2666 Ceniki na razpologo!

J. HLEBŠ, LJUBLJANA

DRUŽBA Z O. Z.

CANKARJEVO N. 21 -- MESTNI TRG 19

Sobo-črkoslikarstvo in pleskarstvo

Vsa dela izvršuje z najmodernejšimi vzorci, točno po naročilu, solidno in pod garancijo. — Telefon 30-70.

Motvoz Grosuplje

domač slovenski izdelek — Svoji k svojim!



Tovarna motvoza in vrvarna d. d.
Grosuplje pri Ljubljani